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Verbale della seduta del Consiglio Regionale n.2/2022 (6 maggio 2022) 

 

Prot. v_2022_002 

 

A seguito di regolare convocazione, alle ore 20.45 di lunedì 6 maggio 2022, si è riunito il Consiglio 

Regionale Emilia Romagna FISO. Si precisa che, a seguito dell’emergenza sanitaria da “SARS-

CoV-2”, il consiglio si riunisce mediante videoconferenza tramite la piattaforma “Zoom” che 

consente l’identificazione di tutti i partecipanti. 

 

Sono presenti: il presidente Corrado Arduini (CA), i consiglieri Federico Bacci (FB), Dario 

D’Amico (DDA), Davide De Nardis (DDN), Alberto Murgia (AM), Chiara Sergenti (CS), Alessio 

Tenani (AT), Alice Talignani (TA). 

Per le società: Stefano Salgò (Mosaico), Massimo Balboni (ASD Orienteering Club Appennino), 

Francesco Nanni (ASD Polisportiva Circolo Dozza), Massimo Rontini (Orienteering Carchidio 

Strocchi). 

 

Viene eletta TA come segretaria e il presidente CA, verificata la presenza di 8 componenti del 

Consiglio su un totale di 9 componenti, dichiara il Consiglio validamente costituito. 

 

Ordine del giorno 

 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

2. Situazione economico/finanziaria 

3. Trofeo CONI 

4. Trofeo delle Regioni 

5. Varie ed eventuali 
 

 

1 – Approvazione verbale della seduta precedente  

 

Delibera n.1 

Il Consiglio approva il verbale della seduta precedente. 

 

Voti favorevoli: 7 

Contrari: 0 

Astenuti: 1 

 

 

2 – Situazione economico/finanziaria 

 

CA espone la situazione economica del Comitato allo stato attuale, avvertendo il Consiglio che 

mancano ancora i contributi dagli Uffici Provinciali per l’organizzazione delle Fasi Provinciali e 

Fase Regionale, e dell’ingresso a breve di circa 400 euro dall’Ufficio Scolastico Provinciale di 

Bologna. 
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A proposito delle Fasi Provinciali Scolastiche, CS propone per l’anno 2023 un forfait regionale da 

proporre agli Uffici Scolastici delle varie province dell’Emilia-Romagna per l’organizzazione. 

FB riferisce invece che le province di Bologna e Ferrara hanno dimostrato grande disponibilità, e 

propone di incrementare i laboratori scolastici a settembre, con l’aiuto di Balboni. 

 

Il Presidente segnala che sarebbe bene organizzare un Corso di Aggiornamento Docenti, da 

svolgere nell’arco di due mattinate. Il corso risulterebbe utile per promuovere il nostro sport e 

conoscere nuovi docenti, affinché decidano di iscriversi alle Fasi Provinciali una volta aperto il 

portale.  

 

 

3 – Trofeo CONI 

 

CA relaziona riguardo al Trofeo CONI, svoltosi a Porretta Terme, dove ha trionfato 

l’OriAppennino. 

AT si concentra sull’importanza di questa gara, e chiede alle società di fare da traino per l’attività 

giovanile affinché non siano presenti giovani solo in queste occasioni. 

 

 

4 – Trofeo delle Regioni 

 

Il Presidente informa i presenti che è uscito il Bando TDR per il 2023. Al momento è importante 

pensare al TdR di quest’anno, che si terrà nella nostra Regione, alle convocazioni e a quanto il 

Comitato è disposto a destinare a copertura parziale delle spese. 

FB propone di formare una squadra molto numerosa (circa 30 persone, tra atleti e accompagnatori), 

dove alcuni atleti della CO parteciperanno anche alle gare di MTBO.  

AT illustra il programma per il Trofeo delle Regioni 2022:  

- Corsa Orientamento: sprint individuale a Comacchio e Staffetta Sprint; 

- TrailO: due gare (TempO e PreO); 

- MtbO: solo una gara. Il Villaggio Spiaggia Romea è disposto a prestare mountain bike, così 

che i ragazzi non debbano necessariamente portarsela da casa.  

 

Dato il gran numero di competizioni, il TdR inizierà venerdì 2 settembre, al pomeriggio, e terminerà 

domenica 4 settembre, al mattino, cui seguirà il pasta party.  

Il costo per il soggiorno presso il Villaggio Spiaggia Romea è di 45 euro/persona al giorno, con 

trattamento di pensione completa. Bisogna però considerare che si pernotterà per due notti, quindi il 

prezzo a persona si innalza a 90 euro.  

 

Delibera n.2 

Il Consiglio propone di chiedere un contributo ai ragazzi convocati per il TdR 2022 pari a 40 euro, a 

parziale copertura delle spese. 
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Voti favorevoli: 8 

Contrari: 0 

Astenuti: 0 

 

Riguardo il Raduno Regionale Tecnico, che si svolgerà a Lagdei (PR) nel weekend 18-19 giugno in 

concomitanza delle gare di Trofeo Emilia Romagna, CA informa che sono presenti più di 25 posti 

letto in Foresteria per la squadra giovanile. Anche in questo caso, si propone di richiedere ai ragazzi 

un contributo per coprire parzialmente le spese. 

 

Delibera n.3 

Il Consiglio propone la richiesta di un contributo ai atleti che soggiorneranno presso la Foresteria 

pari a 20 euro, a parziale copertura delle spese. 

 

Voti favorevoli: 8 

Contrari: 0 

Astenuti: 0 

 

 

5 – Varie ed eventuali  

 

FB informa il Consiglio che la Lombardia, insieme al Piemonte, organizzerà un raduno a fine 

luglio, possibilmente da proporre anche agli atleti dell’Emilia-Romagna (dato che quest’anno il 

nostro Comitato non lo organizzerà). 

 

DDA pone al Consiglio il problema dell’assenza di categorie Master nelle gare di Trofeo Emilia-

Romagna. AT lo interrompe, spostando l’attenzione su atleti delle categorie giovanili, spesso poco 

presenti. CS cerca di mediare: da una parte ribadisce l’importanza di tracciare percorsi adatti ai 

bambini (spesso troppo difficili), dall’altra evidenzia la necessità di trovare una soluzione per le 

categorie Master, proponendo un’integrazione al Regolamento Regionale. 

 

 

 

 

Non essendoci ulteriori interventi, alle ore 22.30 si conclude la seduta.  

 

 

 

 

Il Presidente 

Corrado Arduini 
 

La segretaria  

Alice Talignani 


